

江苏公招报名火爆引代表委员热议

考公务员“一条道走到黑”不明智

这两天,江苏公务员招考热潮备受关注,正在参加全国两会的代表委员们在提及“就业难”的问题时纷纷表示,公务员招考热其实也因为“就业难”。

公务员的吸引力太大了

从3月10日开始,江苏公务员招考持续“高温”,报名火爆情形与往年相比有过之而无不及,基层岗位和省级机关一样热。对此,全国人大代表、南京邮电大学校长杨震深有感触:“我的一个研究生,已经被电信部门录取了,结果又去考公务员了!”可想而知,“公务员”的吸引力有多大。

对此,全国政协委员、南京医科大学博士生导师黄峻表示,出现这一情形,主要是因为“公务员这一职业待遇好,工作稳定,很有吸引力”。而全国政协委员、传化集团有限公司董事长徐冠巨则称此为“奇怪的现象”,“一些公务员岗位,有几千人报名,这说明了什么?”徐冠巨认为,这主要跟中国人安居乐业的思想有关。

“一条道走到黑”不明智

公务员待遇虽然好,但是黄峻委员认为,没有必要将自己的人生都“吊死在一棵树上”,有



聚焦
全国两会

现代快报特派报道组



郑春平 孙兰兰 陈英 鹿伟

微博地址://t.sina.com.cn/xdkblh

的学生参加各种辅导班,一门心思要做公务员,成了“考霸”。像这样“一条道儿走到黑”的做法,黄峻很不赞同,“大家对公务员有个误解,以为公务员很好做,实际上不是那么容易。”

黄峻说,公务员也要加班、出差,工作压力很大,各方面的考核压力也越来越大。有人拼命想做公务员,但不一定适合。杨震代表建议,学生应该改变就业观念,将来要成长和发展,还是要先经受一定的锻炼,年轻时出去闯一闯,是值得提倡的。

关键在于拓宽就业渠道

杨震表示:“一个岗位成百上千的人去报考,这既说明现在的公务员岗位是双向选择,自由度大,另一方面也说明大家的选择还不是那么多,体现的还是‘就业难’。”此外,这种热对社会也不利,一来不是每个人都适合当公务员;二来原来学的专业不一定用得着,这也是一种浪费。杨震建议,开辟就业渠道是根本办法。

而徐冠巨委员则建议,大学生们要去创业,去感受创业的艰辛,哪怕不成功,这非常重要。同时他也提出,要在全社会弘扬创业的精神和文化,崇尚创业,政府要为个人创业和企业创业创造良好的环境。

大学生易成“三门干部”

代表委员还提出,一年更胜一年的“公务员热”也带来了一些问题,即很多大学生根本不熟悉基层的情况,在实际工作中往往头重脚轻,成了所谓的“三门干部”——从家门、校门直接进入机关门。全国政协委员、九三学社浙江省丽水市委会副主委雷后兴建议,应改进公务员招录制度。国家、省(部)、市各级机关录用公务员,原则上应有在下级机关工作两年以上经验,严格限制在应届毕业生中的录用人数。记者了解到,江苏已经就此进行改革,从今年起,省级机关公务员原则上从基层优秀公务员中选调,此举受到了代表委员们的好评。

快报特派记者 郑春平 陈英

精彩微博·快报看两会

<http://t.sina.com.cn/xdkblh>

» 转发榜

@申江服务导报:全国政协委员、新华联集团总裁傅军认为,房地产商被骂成万恶之源,主要是媒体抹黑的。他认为,“中国的房地产,媒体起了很不好的作用。现在媒体的主力记者几乎都是80后,他们正急需买房,写新闻都带有他们的主观性。”

杜中华:他真的是站着说话不腰疼,饱汉不知饿汉饥。

陈朝华:好像这次两会上,就地产商很能说,什么也敢说。

不沉默的大多数:看来大家都

是妖魔,房地产商才是真正的天使。

» 快报微博

@快报看两会:全国人大代表、河南怡和置业公司董事长王刚:房地产对地方政府,对国家的GDP贡献很大,我们把房地产打压下去,就业就出问题,税收也出问题,我们整个GDP都出问题。房地产行业的上下游牵扯到70多个行业,你想政府会下决心去做这件事吗?

@快报看两会:全国政协委员刘泽彭10日在政协分组讨论上,对小沈阳走红现象表示了担忧,他认为近年来中国文化正在“迷失方向”,走向低俗。他同时表示,春晚在宣扬低俗文化方面负有不可推卸的责任,应该停办。

@快报看两会:全国政协委员、中国国家画院一级美术师李延声在接受采访时建议教育部,可对高考时用毛笔写作文的学生实行加分政策,以此践行素质教育的宗旨,鼓励广大青少年传承千年书法文化。

» 媒体

@钱江晚报:“必须禁止在饮用水中加入食品添加剂,或把市场上的‘矿物质水’标明为‘添加剂水’。”——全国人大代表、吉林森工集团董事长柏广新。

@河北青年报直通两会:北京新东方董事长兼总裁俞敏洪在回答记者时表示,面对大学生就业难,大家就拼命鼓励学生去创业,这实际上是存在问题的。他建议大学生“不要一毕业就创业,除非你是比尔·盖茨”。快报记者 吴杰 整理

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

TIGUAN 途观
—途有境 而观无境—

杰足先登
TIGUAN 途观 2月1日全面预售



快人一步,抢先体验TIGUAN途观的超凡魅力!

现在预定,率先驾驭TIGUAN途观的卓越非凡,
更有专属一路前行的精彩旅程为你开启!
详情请洽当地经销商。

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111

官方网站:www.cswww.com 产品网站:www.tiguanchina.com



TSI涡轮增压直喷发动机
澎湃动力,尽享速度与激情



4MOTION智能全时四驱
让您驾驶,更添安全与信心



超大全景天窗
视野开阔,拥抱最宽广的风景



驻车辅助
泊车无忧,新手也能轻松驾

江苏安吉 025-52455552
苏州华丰 0512-67602988
南京黄埔 025-84800616
上汽苏州 0512-68075008
江苏上汽 025-58851460
上汽海宁 025-84270266
南京致远 025-52120266
南京中北 025-86383668
金鹰苏星 025-85660006
江阴南星 0514-80987506
扬州润扬 0514-87620999

张洪进销售 0512-58096188
张洪进大风 0512-58106688
常熟销售 0512-52832929
上汽昂泰 0512-52819900
吴江新创 0512-63412222
无锡硕方 0510-82125933
无锡维尊 0510-85706985
无锡宝信 0510-856400111
昆山销售 0512-57379328
昆山林伟 0512-576600219
江阴永安 0510-80327222
太仓销售 0512-53540009
江阴广吉 0510-88278000

南京瑞尔 0510-87072333
常州精信 0519-88666618
常州外汽新众 0519-85111928
常州众成 0519-80122031
溧阳精信 0519-87103899
南通长江 0513-85609999
南通宝信 0513-85710555
通州通大 0513-86111488
沟门销售 0513-82215420

如东销售 0513-84162888
盐城仙 0515-88186778
连云港全力 0518-85916588
泰州苏源 0523-86890066
泰州微众 0523-86278690
江苏众望 0523-84878333
徐州世达 0516-82327555
徐州沪彭众达 0516-82027777
丹阳销售 0511-86873333

淮安雨田 0517-83859181

淮安精信 0517-83800888

宿迁大众 0527-81385588

泗阳润扬排名不分先后

Das Auto.